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În marja celei de-a 68-a serii a Adunărilor statelor membre ale Organizației Mondiale a Proprietății
Intelectuale (OMPI), desfășurate la Geneva, la 7 iulie 2026, delegația Republicii Moldova a avut o
întrevedere la nivel înalt cu Directorul General al OMPI, Daren Tang.

Republica Moldova a fost reprezentată de Dumitru Vleju, Secretar de Stat al Ministerului Justiției,
Vladimir Cuc, Ambasador, Reprezentant Permanent al Republicii Moldova pe lângă Oficiul Națiunilor
Unite și alte organizații internaționale de la Geneva, precum și Iulian E. Iorga, Director al Agenției de
Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI).

În debutul întrevederii, șeful delegației Republicii Moldova la Adunările OMPI, Dumitru Vleju, Secretar
de Stat al Ministerului Justiției, l-a felicitat pe Directorul General al OMPI, Daren Tang, cu ocazia
realegerii sale pentru un al doilea mandat la conducerea organizației. Cu această ocazie, partea
moldovenească a reiterat sprijinul acordat de Republica Moldova candidaturii lui Daren Tang și și-a
exprimat convingerea că, și pe parcursul noului mandat, cooperarea dintre Republica Moldova și
OMPI va continua la fel de dinamic și fructuos ca în ultimii șase ani, contribuind la modernizarea
sistemului național de proprietate intelectuală și la consolidarea cooperării internaționale în acest
domeniu.

În cadrul discuțiilor Directorul AGEPI a prezentat cele mai recente evoluții privind procesul de
aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană și agenda amplă de reforme în domeniul
proprietății intelectuale. A fost evidențiat faptul că proprietatea intelectuală reprezintă unul dintre
domeniile prioritare ale procesului de negociere pentru aderarea la Uniunea Europeană, iar
armonizarea legislației naționale cu acquis-ul Uniunii Europene avansează într-un ritm susținut.

Reprezentanții Republicii Moldova au informat conducerea OMPI despre principalele realizări
înregistrate în ultima perioadă, inclusiv aderarea Republicii Moldova la Convenția privind brevetul
european, adoptarea noii legislații privind protecția topografiilor produselor semiconductoare și a
indicațiilor geografice, precum și continuarea reformelor legislative în domeniul mărcilor, brevetelor,
desenelor și modelelor industriale, dreptului de autor și protecției soiurilor de plante.

Un subiect distinct al întrevederii l-a constituit consolidarea cadrului instituțional al sistemului
național de proprietate intelectuală. În acest context, delegația moldovenească a prezentat reforma
instituțională prin care, începând cu 1 ianuarie 2026, Agenția de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală a fost transferată în subordinea Ministerului Justiției și a fost creată o unitate specializată
în domeniul proprietății intelectuale în cadrul ministerului, menită să consolideze coordonarea
politicilor publice în domeniul proprietății intelectuale.

Părțile au trecut în revistă rezultatele cooperării dintre Republica Moldova și OMPI, evidențiind
contribuția Organizației la consolidarea capacităților instituționale, dezvoltarea competențelor
profesionale, promovarea inovării, susținerea industriilor creative și creșterea nivelului de cultură în
domeniul proprietății intelectuale. În cadrul discuțiilor, a fost apreciat sprijinul acordat de OMPI
pentru instruirea specialiștilor din cadrul AGEPI și a altor categorii de profesioniști, inclusiv din
domeniul justiției și cercetării-dezvoltării. Totodată, părțile au discutat noi direcții de cooperare,
inclusiv implicarea OMPI în sprijinirea mediului de afaceri prin implementarea în Republica Moldova a
inițiativei „IP Management Clinics”, destinată consolidării capacității întreprinderilor mici și
mijlocii de a valorifica strategic activele de proprietate intelectuală.

Totodată, delegația Republicii Moldova a prezentat provocările existente în domeniul gestiunii
colective a drepturilor de autor și drepturilor conexe, subliniind necesitatea consolidării transparenței
și bunei guvernanțe a organizațiilor de gestiune colectivă. În acest sens, a fost exprimat interesul
pentru continuarea sprijinului OMPI în evaluarea sistemului național de management colectiv,
facilitarea dialogului între părțile interesate și promovarea celor mai bune practici internaționale.

Directorul General al OMPI a apreciat progresele înregistrate de Republica Moldova în modernizarea
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sistemului de proprietate intelectuală și a reafirmat disponibilitatea Organizației de a continua
sprijinul acordat în procesul de implementare a reformelor și de apropiere de standardele
internaționale și europene în domeniu.

La încheierea întrevederii, partea moldovenească și-a exprimat recunoștința pentru cooperarea
excelentă cu OMPI și a lansat Directorului General Daren Tang invitația de a efectua o vizită oficială
în Republica Moldova, în contextul transformărilor majore prin care trece sistemul național de
proprietate intelectuală și al aprofundării cooperării dintre Republica Moldova și Organizația Mondială
a Proprietății Intelectuale.
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